

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 4.503

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 SABADO, 24 DE NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El presupuesto extraordinario

EL DELEGADO DE HACIENDA HA APROBADO EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID ¿HARA LO MISMO EL MINISTRO DE HACIENDA CON EL EMPRESTITO?

No es hora de censuras; antes al contrario, de ayudar.

Conformes o disconformes con el plan completo de obras a realizar, materia perfectamente opinable, debemos reconocer el éxito del señor Aristizábal con la aceptación del presupuesto extraordinario.

Como recordarán nuestros lectores, el presupuesto extraordinario monta a la respetable cifra de 121.060.863,12 pesetas.

La inversión de caudal tan crecido, era de 59.093.823,11 pesetas para obras; 31.049.742,27 para sanidad y salubridad; 15.942.668,00 para obligaciones generales; 10.713.919,50 para policía urbana; 3.710.710,24 para instrucción pública; 350.000 para vigilancia y seguridad; y 200.000 para el fomento de obras comunales.

Lo que no hemos podido comprender suficientemente, es como un empréstito tan importante y con obras que sobrepasan los noventa millones de pesetas efectivos, no van a producir más que 468.810,32 pesetas por contribuciones especiales.

Pero no somos nosotros los llamados a decidir el tema. Eso, allá las autoridades superiores.

Lo cierto es que Madrid necesita un empréstito, y con el plan propuesto o con

algunas modificaciones, es urgente que se ponga en vigencia cuanto antes.

Quedarán en turno otros problemas vitales, pero se habrá salido, de momento, de los que ocasionan la falta de mercados que convierten en rastrillos las principales calles; la escasez de escuelas, que obliga al abandono de los niños; y el amenguamiento de pozos negros, que como cinturón de inmundicia rodean a la capital de España.

Hágase el milagro.....

El crédito municipal, padece mucho cuando se están anunciando empréstitos años y más años, sin llegar a realizarse.

Y por Madrid, por su bien, debe terminarse con tan desconsolador espectáculo.

En días sucesivos, explicaremos a los lectores el desarrollo del presupuesto para que el vecindario le conozca en detalle, como así mismo señalaremos las deficiencias que contiene a nuestro juicio, para que tomadas en consideración, puedan corregirse con la mayor presteza.

Por ahora, no limitaremos a decir que lanzada la idea del presupuesto extraordinario, y devuelto, sin reparos, por la Delegación de Hacienda, el señor alcalde, no debe perder momento en someter a la aprobación del Gobierno el empréstito complementario.

La enfermedad del Rey Jorge de Inglaterra

El parte de ayer

LONDRES, 24.—Los médicos que asisten al Rey Jorge V han dado ayer el siguiente parte oficial:

"Su Majestad ha pasado la noche bastante intranquilo y sin poder descansar apenas."

El enfermo ha experimentado un ligero empeoramiento en la congestión pulmonar iniciada anoche.

La temperatura ha subido a 39 grados durante la noche.

El pulso se mantiene bien."

Inquietud popular.—El médico de cámara visitó esta tarde al Soberano.

LONDRES, 24.—La noticia circulada de que los médicos que habían visto al Rey Jorge habían sido llamados anoche a Palacio causó gran inquietud en el público, que estuvo estacionado durante toda la noche y en la mañana de hoy ante el Palacio Real, en espera de que se publicara el parte facultativo.

El "Evening News" dice que lord Sawson, médico de cámara del Rey de Inglaterra, fué al Real Palacio por propia iniciativa y sin haber sido llamado.

Según el periódico "Daily Sketch", el príncipe de Gales y el duque de Gloucester han sido informados del estado en que se encuentra el augusto enfermo; pero hasta ahora no se ha pensado para nada en que interrumpen su viaje.

Refiriéndose a esto, dice el "Evening News" que el hecho de que el príncipe de Gales y el duque de Gloucester no interrumpen su viaje demuestra que el estado de salud del Rey Jorge no inspira hasta ahora serias inquietudes.

El médico de cámara, lord Sawson, estuvo esta tarde a primera hora a visitar al enfermo.

Parece que el Rey sigue en el mismo estado.

El duque de York, el hijo segundo de Jorge V, ha llegado al Palacio de Buckingham.

Se ha agravado el enfermo.—Parece que se va a cablegrafiar al príncipe de Gales para que regrese.

LONDRES, 24.—Parece que la enfermedad del Rey es más importante de lo que en un principio se creyó.

Al lado del enfermo han pasado la noche cinco facultativos.

Los médicos de cabecera estuvieron celebrando una consulta que duró dos horas. A las doce y cuarto se retiraron sin redactar ningún nuevo boletín oficial.

Aunque el rumor no ha sido confirmado, se dice que en la consulta celebrada se ha indicado la conveniencia de cablegrafiar cester dándole cuenta del estado de salud al príncipe de Gales y al duque de Gloucester, que se encuentran desbarbolado en medio de una violenta tempestad, a unos mil kilómetros de la costa oeste de Irlanda.

El "Herrenwyk" se va a pique

COPENHAGUE, 24.—El vapor danés "Estonia" comunica por telegrafía sin hilos que el buque alemán "Herrenwyk", que se encontraba en muy difícil situación, a unas 900 millas de distancia de la costa irlandesa, se ha ido a pique. La posición del vapor alemán en el momento del naufragio era de 52 grados, cincuenta y dos minutos latitud Norte y 34 grados, treinta minutos de longitud Oeste.

El "Estonia" comunica que ha salvado a 15 individuos de la tripulación del barco alemán; pero no hace mención del número total de tripulantes que constituían la dotación del buque naufragado.

El "Herrenwyk" hacía la travesía de Suecia al puerto de Nueva York.

Un vapor japonés pide socorro

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA

NIA, 24.—Noticias recibidas de Manila dan cuenta de que la estación radiotelegráfica de aquella capital ha recibido una llamada de socorro lanzada por el vapor japonés "Saka-Maru".

El citado buque señala su posición a unas 200 millas de distancia de las islas Filipinas.

El crucero de la Armada norteamericana "Memphis", que se encuentra por aquellas aguas, ha salido en socorro del barco japonés, a toda máquina.

Buque en situación peligrosa

LISBOA, 24.—A primera hora de la tarde se ha recibido en Leixoes un mensaje anunciando que a ocho millas de aquel puerto hay un buque en situación peligrosa. Han salido varios barcos en su socorro.

Los buques que salen en su busca no encuentran rastro del vapor

LISBOA, 24.—El guardacostas "Mandovi" y los demás barcos que salieron en busca del vapor sueco "Virginia", que, a punto de zozobrar, había solicitado auxilio, han regresado a Leixoes sin haber encontrado rastro de dicho buque.

El último mensaje del "Virginia", que, bastante confuso, se recibió en Lavadouras a las once de la mañana, señalaba la posición del navío, que era 41°5 Norte y 9°35 Oeste.

Por otra parte, una información recibida de Espinho dice que a las diez y seis horas se divisó desde la playa un barco, que se cree sería el "Virginia"; pero la niebla reinante impidió ver si continuaba su ruta o si, por el contrario, había zozobrado.

Un pesquero español ha recogido la tripulación

LISBOA, 24.—La tripulación completa del vapor sueco "Virginia", que fué recogida por un barco pesquero español, desembarcó esta mañana en Leixoes.

LISBOA, 24.—A pesar de que los tripulantes del "Virginia" habían declarado que habían visto hundirse el barco, éste ha sido hallado abandonado por un pesquero que le ha remolcado hasta Leixoes.

Otro barco inglés pide auxilio

DUNQUERQUE, 24.—Reina en estas costas un temporal de bastante violencia. Un "radio" que esta tarde ha sido interceptado dice que un vapor inglés se encuentra en peligro en la costa de Pembroke.

A pesar de la interrupción, a causa del temporal, de la línea Calais-Douvres, el servicio entre Dunquerque y Londres continúa, hasta ahora, efectuándose con normalidad.

DE MARRUECOS

De Tetuán

TETUAN, 4.—Con motivo de la festividad de Santa Cecilia se celebró en el Conservatorio una gran velada musical, en la que tomaron parte alumnos de las tres religiones. Asistió mucho público.

—Se ha publicado un extenso extracto del expediente para la concesión de la laureada al teniente de la jarca de Melilla don Fernando Monzonis Mazas, muerto gloriosamente en septiembre del 26, durante el famoso "raid" del teniente coronel Capaz para dominar la cabila de Beni-Jais, de Gomara.

—En la plaza de Alfonso XIII, una camioneta embistió al automóvil del obispo y causó desperfectos al coche. El prelado resultó ileso.

—En un barrocón de madera del campamento de Bab Taza apareció muerto el obrero Francisco Ruiz López, con síntomas, al parecer, de muerte repentina.

TETUAN, 24.—El teniente del regimiento de Infantería de Ceuta don Angel Pacheco, destacado en Punta Pescadores, sufrió un fuerte ataque de enajenación mental, y se causó heridas de alguna consideración.

—El recluta del batallón de África, número 9, Antonio Fernández Ariza se cayó en el puente internacional, y se produjo la fractura del brazo izquierdo.

Moro estudiante de Medicina

MELILLA, 24.—Para cursar la carrera de Medicina marchó a Madrid hace dos o tres días Mohamed Ben-Al-lal Uarti, hijo de un funcionario de la Aduana marroquí y acaudalado propietario. Aquí cursó el bachillerato con mucha brillantez.

Más noticias de Melilla

MELILLA, 24.—Marcharon a la Península los duques de la Victoria, que fueron despedidos por las autoridades, damas de la Cruz Roja, religiosas de los hospitales y otras distinguidas personas.

—Se ha efectuado la reorganización del territorio. Hasta ahora había tres factores: Melilla, Drius y Tensaman; pero se suprime Tensaman, que quedará afecto a Drius. Se organizará una columna, cuyo grueso estará en Drius y la vanguardia en Tensaman. En Melilla quedará un batallón de Infantería, con servicio de Artillería, Ingenieros, Intendencia y otros auxiliares. Se suprime la Comandancia militar de Cabo de Agua, y se crea la de Charfarinas. En Cabo de Agua solamente funcionarán los servicios de Intervenciones militares.

MELILLA, 24.—Al llegar al kilómetro 33, entre Monte Arruit y Tistutin, descarriló el tren de mercancías número 105, a causa de haberse roto al tender el eje, sin que ocurrieran desgracias personales.

Resultaron cuatro vagones destrozados.

El personal trabaja para dejar expedita la vía.

—De Larache llegó el oficial moro de Correos Maimón Ben Mohatar Boaza.

—Del Rif llegaron los tenientes coroneles Bautista Sánchez y González Badia, jefes respectivamente de Regulares de Alhucemas y de la mejala número 5.

—En el colegio de las Hermanas del Buen Consejo se ha celebrado una fiesta literariomusical con motivo del día onomástico de la superiora sor Clementina. La fiesta resultó espléndida.

—La Junta de Fomento ha regalado una pluma estilográfica de oro al ingeniero don Rafael Arizcun, con motivo de haber sido destinado éste a Villagarcía.

—Se sabe que, acompañando al general Jordana, vendrá el Jefe de la zona española.

Como es la primera vez que la autoridad musulmana visita este territorio, la noticia ha producido gran satisfacción entre los musulmanes. También vendrá el Gran visir.

El mariscal D'Esperey

TANGER, 24.—Mañana, a primera hora, saldrá de Casablanca para Tánger el mariscal Franchet d'Esperey, que llegará a Tánger a las cuatro de la tarde. El mariscal viene a realizar una visita de inspección a las tropas de Marruecos de Argelia. A las seis de la tarde habrá recepción en el Consulado general de Francia. El próximo domingo embarcará en el vapor "Anfa" para Marsella.

El rescate de Zubillaga

Las noticias que se reciben de la zona francesa dicen que hasta ahora siguen sin resultado las negociaciones hechas para el rescate de Zubillaga. Los secuestradores tienen exigencias a las que no es posible acceder. Se cree que antes de volver a reanudarse las negociaciones se realizarán varias operaciones militares para debilitar a los rebeldes.

Cuatro muertos y varios heridos por la explosión de un barreno

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24.—En las obras de la perforación del túnel señalado con el número 3, que se abre en el lugar de Siella, en la línea del ferrocarril de Santiago de Compostela a La Coruña, trabajaban esta tarde numerosos obreros.

Un equipo de éstos se ocupaba en la carga y disparo de barrenos para la movilización de bloques de piedra que no había otra manera de hacer saltar.

Uno de estos barrenos, dispuesto ya, hizo explosión antes de que los barrenistas pudieran ponerse a salvo.

La explosión cogió de lleno a cuatro de ellos.

Los demás obreros que trabajaban en el túnel acudieron inmediatamente, y encontraron muertos a Constantino González, de veinticinco años, natural de un pueblo de la provincia de Pontevedra, y a Francisco Leira, natural de Noya (Coruña); heridos graves, Joaquín Rodríguez, natural de Cangas de los Reyes, y Augusto Soeira. Estos dos fallecieron en el Hospital de Santiago, adonde se les trasladó con toda urgencia.

También resultaron gravemente heridos en la explosión Francisco y Antonio Duarte, de nacionalidad portuguesa.

Varios otros obreros resultaron con heridas de menos consideración.

Otro error judicial

Ha sido descubierto el autor de un robo por el que dos individuos cumplen condena

MALAGA, 24.—Hace algún tiempo se cometió un importante robo de alhajas en un hotel propiedad del concejal señor Gómez, de Cádiz.

Por este delito se instruyó proceso, en el que fueron declarados culpables dos individuos que en la actualidad sufren la condena que les fué impuesta.

Hace unos días, el comisario de Policía recibió una confidencia que le puso en la pista del verdadero autor del robo. Después de practicadas las oportunas averiguaciones, en la madrugada última la Policía cercó una casa de la calle Lagunilla, en la que penetraron varios agentes, que detuvieron a un individuo que se encontraba en el interior, y acto seguido procedieron a levantar el piso del gallinero, hallando gran número de alhajas procedentes del citado robo, valoradas en varios miles de duros.

Cuando el detenido era llevado a la Comisaría emprendió vertiginosa huida, y aunque los policías lo persiguieron durante un buen rato, y dispararon sus pistolas para amedrentarlo, consiguió desaparecer.

Strawinski dirigirá la Sinfónica de Bilbao

BILBAO, 24.—Se asegura que la Orquesta Sinfónica de Bilbao será dirigida durante cuatro meses por el maestro ruso Strawinski.

Se hacen negociaciones para que la actuación de Strawinski sea en el presente invierno o principios de 1930.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Barcelona

La causa contra un banquero por estafa de cinco millones

BARCELONA, 24.—En la Sección segunda de la Audiencia se ha visto el recurso de apelación del auto de procesamiento dictado contra un banquero de Gerona acusado de estafa de cinco millones de pesetas.

El fiscal y el acusador privado han pedido la confirmación del auto de procesamiento, y el letrado defensor, señor Fournier, pidió la revocación.

La salud del señor Lerroux

BARCELONA, 24.—El señor Lerroux ha enviado una cariñosa carta a la Redacción de "El Progreso", agradeciendo el interés mostrado por todos sus miembros durante el curso de la enfermedad sufrida por el jefe radical, y anunciando que, aunque todavía sujeto a tratamiento médico, ya se siente con fuerzas para volver a sus diarias tareas.

Consejo autorizado.—Otras noticias

BARCELONA, 24.—Ha sido autorizada la constitución en Gerona del Consejo de guerra ordinario de plaza, que ha de ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Agustín Brugat, José Grabulons y Esteban Freixe, acusados del supuesto delito de insulto a la fuerza armada.

—En la avenida de Alfonso XIII rieron por resentimientos antiguos Mariano Millera, de veinticuatro años, y Juan Clavellera, de veintitrés.

El primero resultó con heridas de pronóstico reservado, y el agresor fué detenido.

—En un tranvía de la línea del paseo de Gracia le robaron la cartera con 550 pesetas a Martín Argañá.

La política francesa

El señor Poincaré pronuncia un discurso en el Consejo de Economía Nacional

PARIS, 24.—En la sesión que ha celebrado ayer el Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Poincaré, éste dijo también que existen en la actualidad numerosos problemas de carácter económico y de carácter social que, por su complejidad y dificultad de resolución, requieren ser estudiados y examinados por elementos técnicos.

Agregó que el Gobierno estudiará, por su parte, todas las recomendaciones y propuestas relativas a la constitución de un Consejo superior del Aire.

Y terminó diciendo que la Marina mercante no puede continuar en el estado en que actualmente se encuentra, pues urge mejorarla.

Informe del señor Painlevé

PARIS, 24.—Hoy ha hecho una exposición ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados el ministro de la Guerra, señor Painlevé, el cual ha manifestado que desde el año 1928 al 1929 el presupuesto de su departamento ha sido solamente aumentado en quinientos millones de francos, de los cuales 98 obedecen a las exigencias derivadas del aumento del coste de la vida.

De los 402 restantes, 136 son para mejoras en el servicio de aeronáutica militar, y los demás son exigidos por la aplicación del servicio militar de un año.

Denuncia del socialista señor Auriol

PARIS, 24.—Durante la discusión del Presupuesto en la Cámara de Diputados, el socialista señor Auriol ha pronunciado un discurso en el cual ha censurado la conducta observada por un funcionario del Registro, que, a pesar de las órdenes recibidas de sus superiores, ha fijado en veinticinco francos los derechos de registro de las acciones de una Sociedad anónima, acciones que debían ser sometidas a una tarifa mínima de 1.500 francos.

Dicho funcionario ha sido obligado a presentar la dimisión, pero ha entrado al servicio de la Compañía encargada del control.

El ministro de Hacienda, contestando al señor Auriol, prometió que se instruiría expediente para poner en claro la conducta del citado funcionario, y agregó que no estaba dispuesto a tolerar influencias extrañas en la Administración del Estado.

Se aumenta el sueldo del Presidente de la República

PARIS, 24.—La Cámara de Diputados ha adoptado el acuerdo de aumentar la lista civil del Presidente de la República desde dos millones de francos, cifra actual, hasta tres millones seiscientos mil francos.

Las bromas por teléfono

SEVILLA, 24.—Los bromistas continúan utilizando el teléfono automático para solazarse.

Merced al servicio de vigilancia establecido en la central telefónica, ha sido cazado uno de los bromistas, que desde el teléfono de una peluquería trataba de embromar a otro comerciante.

El gobernador ha impuesto al dueño de la peluquería una multa de 250 pesetas por haber permitido el uso del teléfono para dar la broma.

También se ha averiguado que la criada de un ingeniero se dedicaba a dar bromas por teléfono desde la casa donde sirve encargando a los garajes de la capital fantásticos servicios de automóviles.

Las reparaciones

La respuesta alemana sobre el Comité de técnicos

BERLIN, 24.—Según manifiesta el periódico "Berliner Tageblatt", el memorando alemán relativo a la cuestión de las reparaciones, que fué entregado ayer al Gobierno inglés, señala principalmente que el Comité técnico deberá, ante todo, examinar en contradicción con los hechos. En efecto, mente después de esto es cuando podrá formular proposiciones concretas.

Se cree que ese memorando insiste en la necesidad de que le referido Comité se reúna lo antes posible, tanto en interés de la propia Alemania como de los países acreedores.

La reconstrucción de las regiones devastadas

BERLIN, 24.—Contrariamente a la afirmación hecha en la Cámara francesa el día 20 del corriente por el ministro de Obras públicas, señor Forgeot, y según la cual Francia había tenido que proceder por sus propias fuerzas a la reconstrucción de las regiones devastadas a causa de que Alemania había dejado demasiado tiempo de cumplir sus compromisos, la "Gaceta de Colonia" hace constar que tal afirmación está en contradicción con los hechos. En efecto: según las evaluaciones más bajas posibles de la cuenta de todas las prestaciones alemanas, éstas, incluidos los pagos a cuenta del plan Dawes, se elevan a quince mil millones de marcos oro; según los cálculos hechos por Alemania a cincuenta mil millones, y con arreglo a las evaluaciones hechas por un Instituto científico neutral, e Instituto de Economías, a treinta y tres mil millones.

Si se admite esa cifra de evaluación más baja, o sea la de quince mil millones, Francia habrá recibido la mitad de la misma, o sean siete mil millones. Pues bien: según una comunicación hecha ante la Cámara de Diputados franceses en 20 de noviembre, los gastos de reconstrucción de las regiones devastadas se elevan a trece mil quinientos millones. Francia ha recibido, pues, según los cálculos de la Comisión de Reparaciones, mucho más que la mitad de esos gastos de reconstrucción; pero, según los cálculos fidedignos en absoluto del Instituto de Economías, ha recibido más de diez y seis mil millones, o sea más del total de sus gastos de reconstrucción.

Además cabe recordar que antes de ponerse en vigencia el plan Dawes, Alemania hizo, como se sabe, repetidas ofertas para la reconstrucción de las regiones devastadas; pero Francia las desechó.

El Congreso de Música Sagrada

La clausura

VITORIA, 24.—Después de la celebración de las festividades religiosas, con motivo de ser el día de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, se verificó por la tarde la clausura del IV Congreso de Música Sagrada. En la sesión de clausura, que se verificó en la iglesia de San Miguel, se dió lectura a las conclusiones aprobadas. Finalmente se cantó un solemne Te Deum. Antes de regresar a sus respectivas diócesis el primado y los obispos se trasladaron a visitar el cerro donde está la basílica de la Virgen de Estibalz, patrona de Alava, donde se cantó una solemne saive.

El Congreso se dió por terminado.

EL TEMPORAL

En San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 24.—En el puente del Kursaal, a causa del temporal, que les impidió maniobrar, chocaron dos automóviles, resultando cuatro heridos: Fernando Armano, de veintiseis años, de pronóstico reservado; Elias Gorostiza, de veinticuatro años, que tiene hundido el esternón, y su estado es muy grave; Pablo López, herido de pronóstico reservado, y Florentino Arcos, con heridas leves.

Pescadores en situación angustiosa

WINNIPEG, 24.—El avión enviado en auxilio de un grupo de pescadores, que se hallan en situación angustiosa sobre un témpano de hielo que arrastró la tempestad en el lago Manitoba, da cuenta de haberlos visto aferrados a un islote desierto. Va a intentarse proveerlos de viveres con aviones, hasta que las aguas sean navegables.

Violento temporal en las costas inglesas

LONDRES, 24.—Un nuevo y violento huracán ha soplado del Noroeste sobre la Gran Bretaña. En la región de Londres el viento ha llegado a alcanzar velocidades de 100 kilómetros por hora. La techumbre de un hotel del Sur de Londres ha sido arrancada por el viento. La fuerza de éste ha arrancado también numerosos postes telegráficos y telefónicos.

Dos barcos de salvamento han acudido en socorro de un pesquero que está en peligro en Portland. Dos hidroplanos que estaban amarrados a unos 100 metros de la costa se han ido a pique. No había nadie a bordo.

Los viajeros que se dirigían a Francia y habían salido a las doce de la estación de Victoria, se encuentran detenidos en Folkestone, pues el estado del mar no permite que zarpe el paquebote.

AMERICA

La próxima Conferencia panamericana de arbitraje

Los preparativos

WASHINGTON, 24.—El próximo mes se reunirán en esta capital representantes de los Estados Unidos y de las Repúblicas hispanoamericanas para celebrar la Conferencia más importante conocida en este hemisferio, en la que se tratará de hacer la guerra más difícil entre las naciones americanas.

El objeto de la Asamblea convocada por el secretario de Estado, señor Kellogg, durante la Conferencia panamericana celebrada en la Habana el pasado invierno, es redactar y adoptar Tratados de arbitraje y conciliación que completen los Pactos vigentes en la actualidad. Su propósito es establecer un Código obliga-

torio para el arreglo pacífico de las disputas entre naciones americanas.

Se ha fijado la fecha del 10 de diciembre próximo para la apertura de la Conferencia. Las principales naciones hispanoamericanas han nombrado ya delegados. Al frente de la Delegación estadounidense figuran el actual secretario de Estado, señor Kellogg, y su predecesor, señor Hughes.

El infante don Alfonso visita al señor Coolidge

WASHINGTON, 24.—El infante don Alfonso, vestido con el uniforme de la Aviación española, estuvo ayer en la Casa Blanca, con objeto de presentar sus respetos al Presidente de la República, señor Coolidge.

Durante la entrevista, que fué muy afectuosa, el Presidente se interesó por la Familia Real española.

La actividad en la Bolsa de Nueva York
NUEVA YORK, 24.—Ayer se ha determinado en la Bolsa de esta capital otra de las sesiones agitadas que, desde hace algún tiempo, vienen sucediéndose con gran frecuencia. Cincuenta de los valores que se cotizan en este mercado han alcanzado los más altos precios registrados desde la fecha de su ingreso en la Bolsa. La mayor parte de los efectos se cotizan en alza, y el mercado continúa cada vez más firme.

El número total de operaciones realizadas asciende a 6,054,110, cifra no superada. Hasta ahora, la mayor cifra alcanzada, en cuanto se refiere a las operaciones realizadas en un solo día, fué de 6,600,000, obtenida en la sesión celebrada el día 20 del corriente mes.

El Senado y el programa naval

WASHINGTON, 24.—El señor Hale, presidente del Comité naval del Senado, se declara convencido de que el Senado aprobará en breve el proyecto de ley en el que se prevé un crédito de 274 millones de dólares con destino a la construcción de cruceros.

Se propone al Gobierno la venta de la flota del Estado

NUEVA YORK, 24.—Según los periódicos, la Oficina de Navegación de los Estados Unidos ha recibido de una Sociedad, cuyo nombre no se ha hecho público, una proposición de compra de todos los buques de la flota del Estado norteamericano. La Sociedad se compromete, además, a construir siete trasatlánticos rápidos, al precio de 75 millones de dólares cada uno.

Esta oferta no será examinada antes del día 15 del próximo mes de enero.

La Marina mercante

NUEVA YORK, 24.—El presidente del Consejo de Transportes marítimos declara que en un período de cinco años se habrán hecho en treinta y cinco nuevos barcos las instalaciones necesarias para convertirlos en paquebotes rápidos destinados al transporte de pasajeros.

Economías para Navidad

NUEVA YORK, 24.—Los Bancos de todos los Estados Unidos pagarán una suma total de dólares 550,000,000, quince días antes de Navidad a millares de personas que han estado economizando todo el año, según el "Plan de economías para Navidad".

La mayoría de las entregas serán pequeñas—de 100 dólares a 500—; pero algunas ascenderán a millares de dólares.

Durante el año se han hecho entregas constantes semanales, siguiendo el plan, las cuales semangarán un crecido interés.

Méjico.—La apelación de Toral y la madre Concepción

MEJICO, 24.—El joven Toral y la madre Concepción han comparecido ante el Tribunal de apelación.

Los defensores de los condenados han sostenido que se trata de un crimen político.

Toral ha declarado, una vez más, que obrado sin ninguna influencia extraña.

El fallo se publicará dentro de ocho días.

Se cree que ha sido detenido Trejo

MEJICO, 24.—En la ciudad de Tuxtpec (Estado de Oaxaca) ha sido detenido un individuo que se cree sea Manuel Trejo, complicado en el asesinato del general Alvaro Obregón, y acusado de haber facilitado al asesino José de León Toral el revólver que éste utilizó para asesinar al Presidente electo.

La Policía cree que Manuel Trejo posee la clave del complot, y espera que podrá aclarar en sus declaraciones muchos extremos del crimen que hasta ahora permanecen ignorados.

Para la Exposición de Sevilla

RIOJANEIRO, 24.—Ha llegado a esta capital el abogado y periodista español don Federico Gómez de Otero para dar una serie de conferencias de propaganda de la Exposición Iberoamericana de Sevilla y de la de Barcelona de 1929.

RECIFE, 24.—La Comisión encargada por la Secretaría del Estado para organizar los muestrarios que han de figurar en la Exposición de Sevilla, se ha dirigido a todos los prefectos solicitando el urgente envío de los muestrarios.

BUENOS AIRES, 24.—El día 1 del próximo diciembre embarcará para España don José González Castillo, quien se pondrá al habla con la Sociedad de Autores Españoles para organizar el primer Congreso Hispanoamericano del Teatro.

El incendio del teatro Maipú

BUENOS AIRES, 24.—Aún no se ha podido tasar el total de las pérdidas ocasionadas por el incendio del teatro Maipú. La Empresa del coliseo ha calculado que ascenderán a 50,000 pesos.

La fibra del plátano sustituirá al yute

RIOJANEIRO, 24.—El ministro del Brasil en Cuba, señor Araujo Jorge, ha comunicado al ministerio de Relaciones Exteriores que en Guatemala ha sido inventado un aparato para el aprovechamiento de la fibra de los plátanos para la fabricación de bolsas de cañamazo, sustituyendo ventajosamente al yute.

Publicación de artículos sobre Madrid

RIOJANEIRO, 24.—Está causando excelente impresión, singularmente en la colonia española, la publicación por el periódico "A Noticia" de una serie de artículos titulados "Madrid en píldoras", que firma "Magno Carioca", seudónimo que encubre a un distinguido periodista brasileño actualmente en la corte de España.

Los artículos detallan y comentan con gran donosura la vida y costumbres madrileñas.

El petróleo del Brasil

SAN PAULO, 24.—Los diarios informan que los pozos de petróleo de San Pedro y Piracicaba producen gran cantidad de gas. La primera producción de gasolina brasileña se pondrá a la venta en estos días en una proporción de tres mil litros diarios, cantidad que será aumentada a seis mil a comienzos de diciembre próximo.

Catedrático fallecido

MONTEVIDEO, 24.—Ha fallecido el ex decano de la Facultad de Derecho y ex director de la Universidad, doctor Eduardo Brito.

Malhechores detenidos

LA PAZ, 24.—La Policía boliviana ha podido detener a todos los individuos que formaban la cuadrilla de malhechores que tenía alarmada a la población de Orruro y que resulta al mismo tiempo ser la que cometió la falsificación de billetes últimamente descubierta.

Contra el comunismo

BOGOTA, 24.—El ministro del Interior ha declarado que la aplicación de las leyes de represión al comunismo no dará lugar a la adopción de medidas de carácter extraordinario, y que, al efecto de hacer aquella más eficaz se nombrarán funcionarios especiales.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 23

Interior 4 por 100	78.75
G. y H.	78.50
Exterior 4 por 100	89.20
E.	89.20
Amortizable 4 por 100	84.00
Serie E nominales	84.00
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	104.00
Serie F.	92.10
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	105.00
Serie F.	105.00
Deuda Ferroviaria	105.00
A.	105.00
B.	105.00
C.	105.00
Bonos del Tesoro	00.00
A.	00.00
Ayuntamientos	000.00
Madrid 1868.	00.00
Exprs. interior 1899.	00.00
Id. Id. 1909.	00.00
D. y Obras.	94.00
Ensanche.	00.00
Id. 1915	00.00
Villa de Madrid 1914.	95.30
Id. Id. 1918.	95.00
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	92.90
5 por 100.	99.60
6 por 100.	111.50
Acciones	
Banco de España.	584.00
Banco Hipotecario.	518.00
Banco Español de Crédito.	475.00
Banco Hispano Americano.	239.00
Tabacos.	257.00
Fénix.	418.00
Ferrocarriles Andaluces.	89.50
Madrid Zaragoza y Alicante.	588.50
Metros.	158.00
Norte de España.	620.00
Azucareras preferentes.	155.00
F. C.	146.00
F. P.	000.00
Azucareras ordinarias.	58.50
F. C.	55.25
F. P.	00.00
Obligaciones	
Río de la Plata.	090.00
Peñarroya.	100.75
Moneda extranjera	
Francos.	24.50
Francos suizos.	119.55
Francos belgas.	36.50
Liras.	32.60
Libras.	50.10
Dolares.	6.20
Dolares, cable.	00.00

Multimillonario fallecido

NUEVA YORK, 24.—El conocido financiero y millonario norteamericano Thomas Fortune Ryan ha fallecido en la mañana de hoy.

Contaba setenta y siete años de edad. La fortuna dejada por el señor Ryan asciende a más de cien millones de dólares.

Thomas Fortune Ryan había nacido en 1851. Comenzó por ser modesto dependiente en un establecimiento de géneros al detall. En 1870 ingresó en Wall Street, siendo pocos años después nombrado miembro del New York Stock Exchange. Sucesivamente fué interesándose en numerosas Empresas ferroviarias, carboníferas, tabaceras y de seguros. Identificado con entidades belgas y portuguesas tomó parte activísima en el desarrollo de las minas del Congo belga, desde 1900, y en las del Angola portugués, desde 1912. Era miembro de la Cámara de Comercio y pertenecía a las Sociedades políticas, financieras y deportivas más importantes de Norteamérica. Fué director durante bastante tiempo de la Guaranty Trust Co.

AYUNTAMIENTO

Noticias

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había recibido el traslado oficial de la real orden de Gobernación aprobando el convenio con la Sociedad Madrileña de Tranvías.

Ayer visitó el señor Aristizábal algunos solares del Ayuntamiento para estudiar los proyectos de obras de instalaciones municipales para el porvenir.

El día 29 será el último para la revista de estos carruajes. Los que no se presenten en este último plazo producirán baja definitiva y se les retirará la correspondiente amortización municipal.

Desde el 1 de enero al 28 de octubre de 1928 se recaudaron en el matadero y mercado de ganado 2,773,495.75 pesetas, o sea 198,749.69 pesetas más que en igual período del año anterior.

Sacrificio de reses: vacuno, 62,551 reses; 11,408 más que en igual período de 1927. Terneras, 33,503; 2,202 más que en 1927. Lanares, 440,887; 62,616 más que en 1927. Lechales, 707; 142 más que en 1927. Cerdo, 30,180; 7,583 menos que en 1927.

TRIBUNALES

La defensa de un peso mosca

Valentín Tejera ocupa el banquillo de la Sala tercera, acusado del delito de atentado a la autoridad, en la persona de un guardia municipal, a quien, según la acusación fiscal, recogiendo afirmaciones del denunciante, derribó, vejó, maltrató y destruyó la ropa; toda la gama.

El fiscal, señor Ochoa, pide para el procesado la pena de tres años, cuatro meses y veintidós días de presidio correccional.

El señor Elorrieta defiende a Valentín y solicita la absolución; su patrocinado, hombre endeble y de leve apariencia, peso pluma o mosca, no ha podido realizar toda la gama de hechos de que se le acusa.

Comienza el juicio y comparece el guardia denunciante, de apariencia hercúlea, peso aparente 130 kilos, todos los cuales expresan con voz rotunda y rencorosa cómo fueron derribados, maltratados, etc. por el peso mosca del banquillo.

Pero en el ánimo del fiscal señor Ochoa, fuerte en cultura física, prende una duda cruel: ¿cómo ha podido realizar todos aquellos actos de poderío el hombre menudito y débil del banquillo contra aquella fuerza arrolladora de la autoridad, sostenida, mantenida y amparada por un volumen físico tan respetable?

Y justo, comprensivo y lógico retira la acusación contra Tejera, dando la razón al señor Elorrieta, y haciendo comprender al guardia denunciante que su sola presencia es prueba plena de la inculpabilidad del procesado.

C. C.

Gacetas teatrales

PRINCESA. — Domingo, tarde y noche, última representación de "Renar después de morir". Domingo, noche, y lunes, noche, la obra inmortal de Shakespeare, "Hamlet". Dos triunfos clamorosos de Ricardo Calvo.

LARA. — Sigue llenando el teatro "Raquel", sugestiva comedia, de Honorio Maury, magistralmente interpretada por toda la compañía. Carmen Díaz, Leocadia Alba y Antonio Vico son diariamente aplaudidos.

INFANTA ISABEL. — Abono aristocrático del Infanta Isabel en demanda de locrativo. Todo Madrid desfila por la Contaduría para este abono, que comenzará el martes por la tarde.

REINA VICTORIA. — Exito brillante de la graciosísima obra "Mi hermana Genoveva".

Próximamente, estreno de "El rosa de las tres rosas", comedia de don Manuel Linares Rivas.

ESLAVA. — En la próxima semana, estreno de la comedia, de don Jacinto Benavente, "Para el cielo y los altares". Habiéndose agotado los palcos y butacas para el estreno, se admiten encargos para sucesivas representaciones.

En las tres funciones tomará parte el empuente actor Francisco Morano.

FUENCARRAL. — Mañana domingo, DOS VECES "LAS LLORONAS". Presentación de la obra "Las lloronas", presentación inigualable, interpretación colosal. A las cuatro y media por Celia Gámez y la orquesta Marpu popular, "Las castigadoras", y fin de fiesta "Todas las noches "Las lloronas".

Los sucesos

EN MADRID

Un avión que aterriza violentamente

En el pueblo de San Martín de la Vega, de la provincia de Madrid y en la finca denominada Los Pajares, aterrizó ayer mañana, violentamente, por averías en el motor, el aeroplano militar número 68. Pilotaba el aparato el suboficial de Ingenieros don Ricardo Monedero e iba como observador el soldado mecánico Antonio Cabezon, los cuales resultaron ilesos.

El aparato, que procedía de Getafe, sufrió bastantes desperfectos.

Peligros de la circulación

En la calle de Preciados chocaron el automóvil 24.924, conducido por Tomás González, que vive en Tahona de las Descalzas, 4, con el 24.809, que guaba Manuel Bragado de la Iglesia, domiciliado en Princesa, 14.

Manuel resultó con lesiones de pronóstico reservado y Tomás con otras de carácter leve.

Los coches quedaron arrugadillos.

En el paseo de Rosales, el tranvía número 537, del disco 45, alcanzó al carro que conducía Aniceta Beiso Aradit, de edad de treinta y ocho años, trapería, con domicilio en Alfaz, 3 (Cuarenta Fanegas).

Aniceta sufrió en el accidente lesiones de alguna importancia.

En la calle de Lista fué atropellado por el volquete que él mismo conducía Saturnino Ruiz García, de cuarenta y ocho años, que habita en la calle del Comandante Fontarar, 10, y resultó con lesiones de carácter grave.

Francisca Sánchez Salvadores, de edad grave, de treinta meses, domiciliada en la carretera de Toledo, 41, fué alcanzada por la bicicleta que montaba un sujeto que se dió a la fuga.

Francisco resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de la Montera el automóvil 21.491, conducido por Antonio Zuazo Rojo, atropelló a Encarnación Gómez del Río, de veintiséis años, con domicilio en Sagasta, 26, y le produjo lesiones de relativa importancia.

En el baseo del Prado, un tranvía del disco 22 alcanzó a Elise Mulhan, de cuarenta años, domiciliada en Manuel Silveira, 14, y le causó lesión de carácter grave.

Caco, labora

En el Sanatorio de la Fuenfría (Cerdeña) le desapareció la cartera con 325 pesetas al pinche Manuel Expósito.

La Guardia civil de aquella demarcación practicó diligencias y detuvo a un obrero que había prestado servicios en el Sanatorio, el cual declaró que, en efecto, cometió el robo; pero al ver que se había descubierto arrojó la cartera y el dinero a la caldera de la calefacción.

En la calle de Gaztambide, frente al número 46, fué encontrado el automóvil 24.492, de don Pablo Ferrer, a quien se lo

sustrajeron hace días de la calle de Villanueva.

Petra Casal Espinilla, que habita en Pacheco, 73, denunció que a su hijo Maximino Canizares le habían sustraído un gabán que vale 125 pesetas, en el Deposito judicial.

A una anciana le arrieron las ropas
Hilaria Salas, de sesenta y siete años, con domicilio en la calle de Vallecas, 37, se aproximó demasiado al hogar de la cocina y se le prendieron las ropas. Salió a la vía pública dando gritos y acudieron a auxiliarla unos vecinos, que la envolvieron en mantas y así lograron evitar que la anciana pereciese abrasada.

En la Casa de Socorro fué asistida la víctima de quemaduras de importancia.

Y un niño se quemó con agua hirviendo
Ramiro González Alvarez, de cuatro años de edad, domiciliado en la calle de Pedro Cuadra (Carabanchel Bajo) sufrió quemaduras de importancia al caer encima un

Incendio
En la calle de Rumundo Lulio, 11, hubo un incendio que no llegó a revestir importancia.

EN PROVINCIAS

Muerto de dos puñaladas
TERUEL, 24.—Comunican de Andorra que el pastor Ramón Negre se presentó en casa de su amo para reclamar la entrega de una bota de vino que era de su propiedad. Como éste tratara de convencerle para que se llevara otra semejante, se entabló una violenta disputa, y Negre agredió a su amo, José Blasco García, y le dió una puñalada en la pierna derecha.

José, al sentirse herido, arremetió contra el pastor y le dió dos puñaladas en el corazón. Negre falleció en el acto.

La Guardia civil ha detenido al agresor y a un hijo suyo llamado José.

Un podador gravemente lesionado

BOLANOS, 24.—El vecino Juan Moncada, que estaba podando árboles en una huerta, cayó al suelo desde la rama en que estaba subido y se produjo la fractura de una clavícula y conmoción cerebral.

Un guardafreño muerto

SEVILLA, 24.—En la estación de Marchena, cuando hacía maniobras un tren de mercancías, fué cogido entre los topes de dos vagones el guardafreño Francisco Metro Salvá, que sufrió lesiones tan graves que murió a poco.

Gravemente herido en un vuelco

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 24. Los caballos del coche que conducía José Vázquez Rico se desbocaron, y José cayó y resultó con la rotura de tres costillas y la probable fractura de la base del cráneo.

Un motorista atropella a una res y en el vuelco resulta herido su padre

SANTANDER, 24.—En la carretera de Palencia, por haber atropellado a una res, volcó la "moto" conducida por su dueño, Tomás Soguerón Campillo, de treinta y seis años, y en que iba el padre de Tomás, de setenta años.

El Comercio exterior francés

La Alta Comisaría en Alsacia y Lorena
PARIS, 24.—El montante de las importaciones durante los diez primeros meses del año en curso se eleva a la cantidad de 43.500.000 francos, por 10.653 toneladas, lo cual representa un aumento de francos 534.674.000 y una disminución de toneladas de 859.000 con respecto al mismo período del pasado año de 1927.

La exportación se eleva a la cantidad de 42.000 millones, por 34.465.000 toneladas, lo cual supone un aumento de tres millones de toneladas y una disminución de tres mil millones de francos.

PARIS, 24.—Contrariamente a algunas informaciones de Prensa, el Gobierno no tiene por ahora la intención de restablecer la Alta Comisaría en Alsacia y Lorena.
La entrada de las tropas francesas en Estrasburgo
ESTRASBURGO, 24.—Ayer se celebró con gran solemnidad el X aniversario de la entrada de las tropas francesas en Estrasburgo.

En el Parlamento del Norte de Irlanda

Un diputado llama al Gobierno "cuadrilla de brutos"
BELFAST, 24.—El tumulto últimamente ocurrido en el Parlamento de Irlanda del Norte tuvo mayor importancia de lo que se dijo en un principio.
Los miembros del Parlamento que fueron expulsados por la Policía pertenecen a los partidos nacionalista, socialista y unionista independiente.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de enero de 1929
El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de enero del próximo año 1929, se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

- Clases de valores. — Tercera serie Norte. Obligaciones domiciliadas: Valor líquido del cupón, 6,75; obligaciones no domiciliadas, 3,52.
Cuarta serie Norte, 6,75 y 3,34.
Quinta serie Norte, 6,75 y 3,28.
Segovia a Medina, 6,77 y 3,36.
Prioridad Barcelona, 6,74 y 3,29.
Especiales Pamplona, 6,75 y 3,26.
Valencia a Utiel, 7,25 y 3,75.
Zaragoza a Barcelona: 6 por 100, 13,54; 5 por 100, 11,27; 3 por 100 A, 6,64; 3 por 100 B, 6,28.
Zaragoza a Pamplona, antiguas, 6,64.
Villalba a Segovia, 8,98.
Tudela a Bilbao, tercera serie, 5,64.
Almansa a Valencia y Tarragona, primera serie, 6,31; series A, B, C y D, 6,31; especiales 4 por 100, 8,60.
San Juan de las Abadesas, serie A, 7,02; serie B, 3,57.
Los pagos se efectuarán:
EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, núm. 1.
EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.
EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.
En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las Sucursales del Banco de España.
EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publican.
Madrid, 10 de noviembre de 1928.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

Licenciamiento de seis mil policías

BUCAREST, 24.—El nuevo Gobierno ha decretado el licenciamiento de 6.000 policías por "innecesarios".
Esta medida representa una economía de un millón de "leis" anuales.

Una nueva policía de carreteras en Italia

ROMA, 24.—Ha comenzado a funcionar en toda Italia la nueva Milicia de las carreteras.
Se halla bajo las órdenes de un comandante general, residente en esta ciudad, ayudado por tres centenares encargados, respectivamente, de la inspección de las ca-

rrteras en la Italia septentrional, central y meridional.
Sus efectivos se componen, por ahora, de 400 hombres, que llevan brazales con la insignia de los fascios, y su misión es asegurar la rigurosa observación de las disposiciones del Código de carreteras, aprobado recientemente por el Consejo de Ministros. Teatros, "cines" y fonógrafos para los obreros del campo
ROMA, 24.—El señor Augusto Turati se ocupa actualmente de un proyecto destinado, según los periódicos fascistas, a mejorar la educación y a elevar el nivel de la existencia material y moral de los trabajadores de la tierra.
A tal efecto se ha abierto un concurso para la construcción de casas modelos, destinadas a cortijos y obreros agrícolas, y se está preparando un servicio de teatros y de cinematógrafos ambulantes, que darán representaciones hasta en las más pequeñas aldeas.
También se hará una gran distribución de fonógrafos y de discos educativos.

PROVINCIAS La Junta de defensa hullera se reúne

MIERES, 24.—La Junta de defensa de la industria hullera convocó a una reunión para tratar de la campaña que deba hacerse hasta lograr protección para esta industria por parte del Gobierno. Los oradores todos convinieron en la necesidad de que se dirijan al Gobierno todos los Ayuntamientos hulleros a fin de solicitar la protección y que se grave el arancel para el carbón extranjero.
La Asociación de la Prensa de Salamanca
SALAMANCA, 24.—La Asociación de la Prensa, en reunión celebrada hoy, ha acordado inaugurar el 13 de diciembre próximo un curso de conferencias. La primera estará a cargo de don Angel Ossorio y Gallardo, y la segunda, de "Azorin". Después intervendrán personalidades locales.
Acordó también organizar la noche de Reyes una cabalgata para regalar juguetes a los niños pobres. La Asociación encabeza la suscripción pública con 100 pesetas, y cada periodista con cinco.
Una Conferencia.—Inauguración de un edificio
SANTANDER, 24.—En el Ateneo Popular ha dado una conferencia el presidente de la Diputación, don Francisco Escacjádillo, sobre el tema "Anécdotas de la historia de España".
Se ha inaugurado el nuevo edificio social del Colegio de Médicos. Asistieron las autoridades. La institución es magnífica.

Charlas de vulgarización
MOSTOLES, 24.—En sustitución de don Fernando Lillo, que se encuentra enfermo, dieron la tercera sesión de "Charlas vulgarizadoras" don Gerardo Núñez, maestro nacional y don Juan Uya, médico. El primero desarrolló el tema "Producciones de España", y el segundo, sobre "Tétanos".
El público quedó muy complacido y aplaudió a los disertantes.
Un cese por débitos
BADALONA, 24.—El gobernador ha nombrado a ocho concejales suplentes de este Ayuntamiento. El cese del teniente de alcalde don José Berges se debe a que es deudor del Municipio desde 1924 por arbitrios municipales.
Cambio de visitas.—Inauguración
CORUÑA, 24.—El comandante del transporte de guerra francés "Loiset", M. Aligat, acompañado del cónsul de su país, cumplimentó al capitán general, a los gobernadores civil y militar y al alcalde, los que le devolvieron más tarde la visita a bordo. El "Loiset" marchará mañana con rumbo a Orán. Se ha efectuado la inauguración de la Biblioteca del grupo escolar de La Guardia, que dirige doña María Barbeito. Asistieron el gobernador, el alcalde y el jefe de la Sección de Primera Enseñanza, el presidente de la Diputación. La Biblioteca contiene 513 volúmenes y se halla espléndidamente instalada.
LA CORUÑA, 24.—Entró el trasatlántico francés "Lafayette", procedente de El "Lafayette"
Saint Nazaire, que tomó 87 pasajeros, cien toneladas de mercancías y 30 sacas de correspondencia. Zarpó para la Habana y Veracruz.
Buena pesca
EL FERROL, 24.—La abundancia de pescado, sobre todo de sardina, que estos días se presenta en la ría es enorme. Una de las caladas de sardina hechas por un vapor pesquero se valora en seis mil duros.
La esposa del embajador alemán.—El "Rochambeaud"
VIGO, 24.—Inauguró, en el Ateneo, un curso de conferencias sobre el tema "Geografía humana" el catedrático del Instituto de Vigo, don Salvador Quintero. Esta conferencia continuará en días sucesivos. El orador fué muy aplaudido.
A bordo del trasatlántico "Cap Arcona" pasará hoy por Vigo con destino a Chile la esposa del embajador de Alemania en España, que será cumplimentada por el alcalde y otras autoridades.
Procedente de Nueva York, entró el trasatlántico francés "Rochambeaud", que desembarcó 139 pasajeros y una saca de correspondencia. Salíó con destino a El Havre.
El "Werra"
VILLAGARCÍA, 24.—Tomó 130 emigrantes y zarpó para Buenos Aires, el vapor alemán "Werra".
BILBAO, 24.—En la Alcaldía se ha reunido hoy la Comisión que entiende en el proyecto de traida de aguas y ha acordado sacar a concurso el suministro de tubería, que comprende una longitud de siete kilómetros y cuyo presupuesto es de 2.200.000 pesetas.
Reparto de premios
SAN SEBASTIAN, 24.—Con gran

solemnidad se ha celebrado en el teatro Gorriti, bajo la presidencia del alcalde, el reparto de premios a los alumnos y alumnas de Música.
La aplicación de un legado
SAN SEBASTIAN, 24.—El Ayuntamiento ha tomado hoy el acuerdo de proponer al Pleno que un legado de 400.000 pesetas que dejó el ex alcalde donostiarra don Mariano Tabuyo para obras de cultura sea invertido en las obras del Museo y Archivo de San Telmo.
Ayer mañana pasaron con dirección a Francia el ministro de Marina de aquella nación, señor Leygues, y el ex presidente del Consejo marqués de Alhucemas.
Las aves raticidas
SAN SEBASTIAN, 24.—El alcalde de esta ciudad dirigió al jefe de la Remonta de Jerez una petición de envío de algunas minio de las ratas, y hoy ha recibido con aves de las llamadas anzoz para el exterminio, según la cual dichas aves han dado excelente resultado en Jerez, y el jefe de la Remonta se halla dispuesto a enviarlas a San Sebastián tan pronto como se lo autorice la superioridad. Aquí serán empleadas en el exterminio de la plaga de ratas que ha aparecido en el edificio que ocupó el regimiento de Infantería, en cuyo derribo se trabaja.

AVISO

BANCO DE ESPAÑA
Habiéndose extraviado el resguardo de depósito intransmisible número 90.747 de pesetas nominales 127.800 en Deuda Interior 4 por 100 expedido por este Establecimiento en 30 de noviembre de 1927 a favor de don Eduardo Diaz Agero Ojeste como usufructuario en garantía de renta no embargable, y nudo propietario los que se indican en el expediente de este Banco C. número 62.325, se anuncia al público por segunda y última vez para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el 13 de noviembre del corriente, fecha de publicación del primer anuncio en el periódico oficial "Gaceta de Madrid" y dos diarios de esta Corte, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Madrid, 15 de noviembre de 1928.—El Vicesecretario, Francisco Belda.

Ha quedado expedita la línea directa de Zaragoza a Barcelona

ZARAGOZA, 24.—Ayer a las cinco y media de la mañana quedó expedita la línea de los directos y comenzó el funcionamiento normal de los trenes.
El retraso ha sido casi de once horas. Los viajeros que llegaron en los expresos de Madrid y Barcelona tuvieron que transbordar desde la estación del Mediodía a la de Cartuja; es decir, unos diez kilómetros, que cubrieron en autobuses que tenía ya dispuestos la Compañía del ferrocarril. Los expresos de Madrid y de Barcelona, una vez hecho el trasbordo de viajeros, regresaron a sus estaciones de origen.

El mariscal Pétain y el almirante Lacaze regresan a París

A las diez, en el expreso, regresaron anoche a París el mariscal Pétain y el almirante Lacaze.
Acudieron a la estación a despedirlos el presidente del Consejo, los ministros de Instrucción y del Ejército, el secretario general de Relaciones Exteriores, el señor Benlliure, alto personal del ministerio del Ejército, embajador de Francia y personal de la Embajada y numerosas personas de la colonia francesa.
En el momento de la despedida se cambiaron afectuosos saludos entre el presidente del Consejo y el mariscal Pétain y almirante Lacaze, que reiteraron al jefe del Gobierno español su gratitud por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Madrid.

Un informe del señor Briand ante la Comisión de Negocios Extranjeros

PARIS, 24.—A pesar de que los miembros de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados se comprometieron a no revelar ninguna de las manifestaciones que ante ella ha hecho ayer el ministro del ramo, señor Briand, se sabe que éste, en su exposición, hizo historia de las negociaciones llevadas a cabo entre Francia e Inglaterra para la conclusión del Compromiso naval concertado entre los dos países, negociaciones que fueron consecuencia de los "pouparliers" celebrados en Ginebra.
Parece que le señor Briand manifestó que la emoción que el citado compromiso ha producido en algunas capitales europeas no se encuentra en modo alguno justificada.

DESDE BERLIN

Once millones y medio de mujeres alemanas trabajan para ganarse la vida
BERLIN, 24.—La señora Lotte Garnich ex miembro del Landtag prusiano ha dicho en un discurso pronunciado en la Escuela Superior de Mujeres de esta capital que más de once millones y medio de mujeres alemanas se ganan actualmente la vida, y constituyen un ejército de trabajadores que representa más de la sexta parte de toda la población de Alemania.
Han contribuido a este rápido aumento las necesidades pecuniarias, la dificultad cada vez mayor de encontrar marido, combinadas con el anhelo de independencia. La racionalización del trabajo casero ha desmenuado también su papel, dando a las mujeres más tiempo para otra ocupación.

Cerca de cinco millones de las trabajadoras se dedican a la agricultura, y al comercio e industria, 1.315.000.
Hasta en las rudas labores de las fábricas de hierro y acero hay 150.000 empleadas.
A la educación se dedican 119.000, y a enfermeras, 250.000, y a obras de beneficencia.
En el mismo Berlín hay gran número de mujeres empleadas en la industria de metales preciosos, muy apropiada para ellas por su delicado tacto.
Una conferencia del conde de Aponyi
BERLIN, 24.—El conde de Aponyi dará una conferencia en el Reichstag sobre el tema "Bases para una paz duradera".
Esta conferencia ha sido organizada bajo los auspicios del Gobierno alemán de estudios internacionales.
El conflicto metalúrgico
BERLIN, 24.—Han quedado suspendidas las negociaciones para el arreglo del locaut que afecta a 220.000 trabajadores de metales del Ruhr hasta que el tribunal laborista del distrito emita su fallo sobre si es legal el aumento de salarios concedido a los obreros.
La representación diplomática de Irlanda
BERLIN, 24.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno alemán ha accedido a la petición del Gobierno del Estado Libre de Irlanda para establecer una Legación en esta capital.

EXTRANJERO La prueba del automóvil-cohete

Resulta herido el ingeniero
BERLIN, 24.—Esta mañana, en un autódromo próximo a esta capital hallábase el ingeniero alemán Volkhardt haciendo preparativos para realizar una prueba con un automóvil-cohete, cuando, en el preciso momento de emprender la marcha con este vehículo, estallaron a la vez y extemporáneamente varios cohetes, resultando herido el ingeniero.
Conferencia mundial luterana
COPENHAGUE, 24.—La Conferencia mundial luterana se celebrará en esta capital el día 26 de junio de 1929, bajo la presidencia del profesor de Nueva York señor Morehead.
Delegados de todo el Mundo discutirán los esfuerzos realizados por la actual generación para transferir a la que viene la fe luterana. Pasarán un día en el antiguo colegio sueco de Lund y otro en la catedral de Roskilde, en donde están enterrados los monarcas daneses. La Conferencia se clausurará el 4 de junio.
Se va a formar un padrón de profesores extranjeros
PARIS, 24.—Los inspectores de Enseñanza de Francia han recibido una circular del ministro de Instrucción pública, ordenándoles formar un padrón de todos los profesores extranjeros en escuelas francesas y extranjeras.
La circular pide, sobre todo, una lista completa de las escuelas italianas, así como todos los detalles sobre la fecha y condiciones en que los maestros extranjeros fueron autorizados para ejercer su profesión en Francia.
Los cupones de la Deuda otomana
CONSTANTINOPLA, 24.—El acuerdo sobre los cupones de la Deuda otomana estipula que los portadores de los mismos podrán rescindir su compromiso si dicho acuerdo no es aprobado antes del día 1 del próximo mes de diciembre. Se asegura en los círculos políticos que el Gobierno aprobará este acuerdo por unanimidad.
Una gran revista naval japonesa
TOKIO, 24.—Con motivo de la coronación del Emperador se celebrará, probablemente el día 4 de diciembre, una gran revista naval, en la que participarán siete grandes buques de guerra extranjeros, en representación de otras tantas potencias.

Agente consular francés en Jaca
PAU, 24.—Ha sido nombrado agente consular de Francia en Jaca y en Canfranc don Juan Lacasa. El nombramiento ha sido muy bien recibido, pues se recuerda la actividad del señor Lacasa, particularmente durante las conversaciones que precedieron a la terminación del traspienaisco.
El viaje de los duques de Brabante
MARSELLA, 24.—Los duques de Brabante han embarcado esta mañana en el paquebote "Insulinde".
La Federación de Sociedades Pirenaicas
PAU, 24.—Hoy y mañana se celebrarán en esta capital varios actos con motivo de la celebración del 25.º aniversario de la fundación de la Federación Franco-española de las Sociedades Pirenaicas. El sábado, por la noche, el secretario general de la Federación, señor Le Bondidier, dará una conferencia en la sala de fiestas del Ayuntamiento con proyecciones luminosas. El domingo, por la mañana, la Federación celebrará una asamblea general, también en el salón de fiestas del Ayuntamiento, y a continuación se servirá un almuerzo.

Lord Inverclyde se divorcia
LONDRES, 24.—El Tribunal de Edimburgo ha concedido el divorcio a lord Inverclyde, basándose en el adulterio de su esposa con una persona cuyo nombre no se ha citado.
Lady Inverclyde tiene veintidós años, y su matrimonio fué la fiesta más brillante en el otoño de 1926.

La extradición de tres militares españoles

AIX EN PROVENCE, 24.—El coronel don Ildefonso del Campo Rey y Vidal y sus dos hijos, a favor de cuya extradición se ha pronunciado la Sala de acusación de esta Audiencia, han recurrido en apelación ante la Cancillería, que resolverá en definitiva.

Fiesta íntima

LONDRES, 24.—La Reina de España y las infantas Beatriz y María Cristina asistieron a una fiesta íntima dada en su honor por el Centro Español de esta capital.

LA AVIACION

Se ha autorizado al aviador argentino Mejía para intentar un vuelo Buenos Aires-Sevilla
BUENOS AIRES, 24.—El ministro argentino de la Guerra ha concedido al teniente Claudio Mejía autorización para realizar el vuelo trasatlántico Buenos Aires-Sevilla.
Irá el oficial Isaac Cadeval como navegante, y Arzeno como segundo piloto. Utilizarán un aparato "Bellanca", Fokker trimotor.
El aviador colombiano Méndez emprende el vuelo Long Island-Bogotá
NUEVA YORK, 24.—El teniente colombiano Benjamín Méndez, perteneciente a la aviación militar de su país, ha salido, en las primeras horas de la mañana de hoy, del aeródromo naval de Rockaway (Long Island), dirigiéndose a Jacksonville, primer punto de escala en su proyectado vuelo a Bogotá.
Tripula un aparato "Curtis Falcón", equipado con flotadores.
Hará también escalas en la Habana, Puerto Barrios y Colón.
Aterriza forzoso de un aviador boliviano
LA PAZ, 24.—El ministro de la Guerra informa que el aviador boliviano mayor Julián, que se dirigía en un aparato al Brasil, vióse obligado a aterrizar en Chiquito, a causa de un fallo del motor.
Avión con averías
PERPIÑAN, 24.—Un avión postal alemán, que procedente de Marsella se dirigía a Barcelona, se ha visto obligado a aterrizar en unas viñas próximas a esta ciudad a causa de una avería en el motor.
El piloto y los dos pasajeros han resultado indemnes.
Seis accidentes en Polonia
VARSOVIA, 24.—Ayer se registraron en Polonia seis accidentes de aviación en los que hubo dos muertos y varios heridos.

Los supuestos esponsales de Lindbergh

¿Es miss Elizabeth la preferida?
PARIS, 24.—Según el corresponsal particular del "Petit Journal" en Londres, circular en Nueva York con insistencia el rumor de que el coronel Lindbergh celebró hace ya algún tiempo sus esponsales con Elizabeth Morrow, hija del embajador de los Estados Unidos en Méjico. De todos modos, miss Morrow, que cuenta veinticinco años, se ha negado a hacer confidencias sobre el particular.
Por otra parte, un amigo de la familia Morrow pretende que el aviador, durante su estancia en Méjico, acompañó constantemente a la hermana de miss Elizabeth.

Ecos de Sociedad

Ha regresado de su viaje al Brasil el primer secretario de la Legación de Méjico y la señora de Campos Ortiz.

Ha sido nombrado agregado militar de la Embajada de Francia en Madrid el señor Moulin.

A mediados de diciembre regresará a la Corte, desde París, la bella hija del embajador de Cuba en Madrid, don Mario García Kohly.

El Capítulo de la Orden de Religiosas del Sagrado Corazón, reunido en Roma, acaba de elegir M. General a la religiosa española R. M. Manuela Vicente y Corcha-do, emparentada con familias muy conocidas de Zaragoza.
Se trata de una eminente religiosa, en la que concurren cualidades excelsas de virtud y de talento, demostradas en todos los cargos que ha ejercido durante su vida de religión.

Por vez primera ha vestido las galas de mujer la linda señorita Milagro O'Shea y Calderón.

Han salido:
Para Hornachuelos, los marqueses de La Guardia e hijos; para Lima, doña María Salcedo, y para Umbrías de Santa María, don Luis Parladé.

Han llegado a Madrid:
Procedentes de Mave, don Angel Ruiz Huidobro; de Vilaboa, los duques de Terranova, condes de Ballobar y sus preciosos hijos, Pilar, Alfonso, María Luisa, Isabel y Rafael; de San Sebastián, los condes de Plasencia y familia; de Beguda Alta, los condes de Solterra; de Illobres, el conde de Taboada, y de Biárritz, los condes de Ruidoms.

Crisis económica en Canarias

LAS PALMAS, 24.—Las noticias que se reciben de los mercados europeos acusan gran baja en el precio de los tomates de Canarias que, como el plátano, constituye casi la única riqueza agrícola del archipiélago y en cuyo cultivo, recolección y empaquetado, se da ocupación a legiones de obreros de uno y otro sexo. La depreciación de este fruto alcanza grandes extensiones de cultivo. Esta circunstancia, sumada a la escasez de trabajo, ha traído a Canarias un estado de crisis grande.
Se precisa dar ocupación a los obreros sin trabajo en todas las zonas de las islas, y especialmente hace falta, agrega, se apuren los proyectos de carreteras y se subasten éstos, hallándose como se hallan algunos proyectos pendientes, tan sólo de aprobación para ocupar en estos trabajos buen número de obreros.

La Reina de España en Inglaterra

Imprenta de LA MAÑANA
Mínas, 1. Teléfono 54-988

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
AMARRAN: Puerta de Mar, número 5
Rambla de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Madrid. Visto los excelentes resultados que se han conseguido con el Depurativo Revenga, he decidido, le ruego me envíe un prospecto que tomare en cuenta para el remedio de mi enfermedad. San

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zentgraf, Puerta de Mar, 5
Cuzco, Madrid, 3 y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

PLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis